

MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

OKRESNÝ ÚRAD ŽILINA

Vysokoškolákov 8556/33B, 010 08 Žilina

Č. p.: OÚ-ZA-OKR1-2021/008628-018

Záznam

z rokovania určených členov krízového štábu OÚ Žilina (členov pandemického strediska OÚ),
dňa 27.04.2021 o 08:00 h.

Prednosta OÚ Žilina v úvode privítal členov Pandemického strediska OÚ Žilina (PS). Rokovanie bolo zvolané v rámci pravidelného stretávania sa členov PS k oboznámeniu sa s vývojom situácie pri šírení sa ochorenia na COVID-19. Následne bolo vykonané vyhodnotenie úloh prijatých na predchádzajúcom rokovaní PS dňa 20.04.2021:

- všetky úlohy boli zo strany zodpovedných splnené a niektoré aj naďalej zostávajú v platnosti.

Riaditeľ RÚVZ Žilina uviedol, že situácia v SR sa vo väčšine ukazovateľov opätovne zlepšila. Zaočkovaných 1. dávkou vakcíny je viac ako 1,34 mil. obyvateľov a 2. dávkou okolo 350 tis. obyvateľov. Klesá aj počet nových pozitívnych prípadov na PCR alebo Ag testoch, aj počet úmrtí. Na základe toho sa zmiernujú opatrenia prijaté vládou SR a Hlavným hygienikom SR. SR by podľa COVID automatu potenciálne od 2.5.2021 mohla prejsť do ružovej farby, ale nie je isté, či to tak vláda a odborníci schvália.

Situácia sa opäť mierne zlepšila aj v Žilinskom kraji. Poukázal však na skutočnosť, že počty osôb v nemocniciach v kraji nenasvedčujú o výraznejšom zlepšovaní sa situácie v kraji. Prejavuje sa postupný pokles pozitívne testovaných pri testovaní PCR aj AG testami v jednotlivých okresoch kraja aj v rámci 7-dňovej incidencie (aktuálne=72). Zaznamenaný bol aj pokles výjazdov ZZS a príjem nových pacientov s COVID-19 do nemocníc v kraji. **Upozornil že aj napriek týmto pozitívnym informáciám sme stále kraj s najvyšším počtom zistených nových prípadov pozitívnosti na COVID -19 (PCR aj Agt.).** COVID sa šíri najmä v rodinách, v školách ale aj na pracoviskách (prestávajú sa doržiat' niektoré stanovené opatrenia). Majú signály, že niektorí zamestnávateľia nútia zamestnancov prichádzajúcich do styku s klientmi pracovať bez respirátorov (banky, úradnícke posty) alebo vo výrobných podnikoch pracujú aj pozitívni bezpríznakoví zamestnanci. V okrese Žilina sa po minulotýždňovom testovaní zhoršili výsledky obcí: Kunerad (46 pozitívnych), Fačkov a Malá Čierna.

Situácia sa mierne zhoršila v počte uzavretých alebo čiastočne uzavretých škôl v kraji – k 9 z predchádzajúceho obdobia pribudlo ďalších 7 škôl (tried). Školy a školské zariadenia sa v jednotlivých okresoch uvádzajú do prevádzky podľa nového rozhodnutia MŠ SR, resp. podľa školského COVID automatu. Naďalej je potrebné v školách a predškolských zariadeniach **dôsledne kontrolovať negatívne testy na COVID-19** sprevádzajúceho zákonného zástupcu, personálu škôl i žiakov od stanovených ročníkov. Poukázal aj na nesúlad nového uznesenia vlády SR s platným COVID automatom.

Vedúca OKR OÚ Žilina informovala o výsledkoch testovania AG testami na obciach za obdobie od 23.-25.4.2021. V Žilinskom kraji bolo otestovaných v MOM (obce, PO) 102 441 osôb z toho bolo 198 pozitívnych, pozitívnosť je 0,19%. Najvyššiu pozitívnosť vykazuje stále okres Námestovo – 0,31%, ostatné okresy v kraji do 0,20% - situácia sa nezlepšuje, ale ani nezhoršuje. Odbory krízového riadenia v okresoch budú opäť distribuovať nové sady AG testov (BIOSENSOR) do obcí a MOM k ďalšiemu kolu testovania., pri ktorých je možné používať tzv. krátke aj dlhé tyčinky na odber vzorky a teda odbory vzoriek je možné realizovať šetrnejším spôsobom.

Zástupca KR PZ v Žiline uviedol, že v kraji sa opäť znížil počet pozitívne testovaných príslušníkov PZ aj počet príslušníkov v karanténe. Pokračujú vo vykonávaní kontrolnej činnosti dodržiavania prijatých opatrení v súvislosti s COVID-19. Celkom za posledný týždeň zaznamenali pokles v zistených priestupkoch – 352 priestupkov: rúška-125x, zákaz vychádzania-219x, prevádzky-6x, karanténa-2x.

Zástupkyňa odb. soc. vecí VÚC Žilina informovala, že v súčasnosti je v zariadeniach sociálnej starostlivosti v ich pôsobnosti je situácia stabilizovaná – prejavuje sa takmer 83% zaočkovanosť klientov a 62% zamestnancov. V očkovaní klientov aj zamestnancov sa priebežne pokračuje (podľa ochoty dať sa očkovať). Za sprísnených režimových opatrení začali v zariadeniach sociálnych služieb umožňovať návštevy rodinných príslušníkov klientov. V DSS v Turčianskych Tepliciach je naďalej asi 25% klientov pozitívnych na COVID-19, ale u väčšiny z nich ide o ľahký priebeh ochorenia. Pozitívnych je aj niekoľko zamestnancov. Ďalej majú pozitívnych v DSS v Martine (5 klientov) a tiež v obci Turie.

Vedúca SOKR ZA kraja pri FNŠP Žilina informovala o veľmi mierne zlepšujúcej sa situácii v nemocniciach v kraji. Stále ešte registrujú aj veľa ťažkých prípadov. Aktuálne denné čísla hospitalizovaných kolíšu, od 21.4.2021 zaznamenávajú pokles, väčšinou sa pohybujú okolo 270-290 hospitalizovaných. Percento obsadenosti na reprofilizovaných lôžkach COVID-19 – okolo 44%. **Obsadenosť na OAIM/KAIM lôžkach v kraji je aktuálne okolo 53%. Obsadenosť lôžok s UPV – pokles na 33 pacientov.** Kraj ako taký je stále najhorší v rámci SR. Na základe uvedených skutočností operácie v nemocniciach stále odkladajú a len veľmi opatrne budú pristupovať k znižovaniu reprofilizovaných lôžok. Podľa príkazu z MZ SR znižujú počty reprofilizovaných lôžok nemocnice v D. Kubíne a v L. Mikuláši.

Riaditeľka odb. zdravotníctva VÚC Žilina potvrdila vykonanie kontrol v MOM v Kysuckom Novom Meste, kde na základe závažných zistení dávajú podnet na MZ SR k ich vyradeniu zo systému – zrušeniu zmlúv na testovanie. Ďalej uviedla, že v kraji máme už zaočkovaných cez 26% obyvateľov (143 292). Najmenej zaočkovaných obyvateľov je v okrese Námestovo a Kys.N. Mesto. V súvislosti s očkovaním obyvateľstva by uvítali pomoc príslušníkov OS v rámci poriadkovej činnosti pri očkovacích miestach v niektorých nemocniciach.

Začali sa navyšovať počty vakcín prichádzajúcich do Žilinského kraja (všetky druhy). Pripravujú výjazdový tím na očkovanie imobilných pacientov v jednotlivých obciach v kraji – v súčasnosti sa vybavuje povolenie na MZ SR. K výjazdovému očkovaniu potrebujú podklady od obcí. Obce boli požiadané o vytvorenie zoznamov a vyplnenie dotazníkov na sieti VÚC prostredníctvom odborov krízového riadenia okresných úradov.

Ďalšie rokovanie Pandemického strediska bude vykonané **11.5.2021 o 08,00 h.**, ak situácie nebude vyžadovať jeho rokovanie skôr.

Na základe prijatých opatrení z rokovania KŠ OÚ Žilina – Pandemického strediska sa prikazuje :

- 1. Pokračovať v otváraní predškolských zariadení, škôl a školských zariadení** v jednotlivých okresoch Žilinského kraja podľa školského COVID automatu a usmernení MŠ SR (podľa rozdelenia medzi bordové a červené okresy).

Z: zriaďovatelia škôl a ŠZ

T: priebežne

2. **Nad'alej dôsledne kontrolovať** v školách a predškolských zariadeniach negatívne testy na COVID-19 sprevádzajúceho rodiča, žiaka a personálu - dodržiavať tak ustanovenia Uznesenia vlády č. 215/2021 z 26. apríla 2021 a zamedziť tak šíreniu ochorenia v školách a školských zariadeniach.

Z: zriaďovatelia škôl a predškolských zariadení

T: bezodkladne

3. **Spracovať zoznam obcí**, ktoré plánujú otvorenie OM v súvislosti so zabezpečením návratu žiakov do škôl a plánujú vykonať testovanie **pedagogických pracovníkov**, personálu škôl a žiakov a aj za účelom **testovania obyvateľstva** v dňoch 30.4. – 02.05.2021, zoznam poslať na OKR OÚ Žilina.

Viesť evidenciu počtu otestovaných na týchto OM v rámci okresu a túto evidenciu vo forme Okres: počet otestovaných/počet pozitívnych v dňoch od-do zaslať na e-mail OKR OÚ Žilina, v pondelok 03.05.2021 do 09,00 hod..

Z: OÚ v kraji - vedúci odborov krízového riadenia

T: priebežne

4. **Spracovať zoznam imobilných občanov** v obciach v kraji na základe požiadavky VÚC Žilina a usmernenia OKR okresných úradov.

Z: mestá a obce v kraji, vedúci odborov krízového riadenia

T: do 30.04.2021.

Zapísal: Gír



Odsúhlasil: Mgr. Miroslava Taranová
vedúca
odboru krízového riadenia

Mgr. Kamil Ruman v. r.
prednosta